

Propietario, CIRCULO LIBERAL  
DE POZOBLANCO  
DIRECTOR GERENTE  
D. Francisco Ruiz Sánchez  
ADMINISTRADOR  
D. Emilio García Rodríguez

# La Defensa

Precios de suscripción  
Año. . . . . 6 Ptas.  
Número suelto 15 Céntimos  
Anuncios — —

precios convencionales

Redacción y Administración, Círculo Liberal

Periódico semanal, órgano del Partido Liberal Demócrata. = Se publica los Miércoles.

## Alianza ofensiva y alianza defensiva

Sin más razón que hacer la guerra al secular enemigo, se proyecta una alianza política; se suman fuerzas, se unifican los sufragios de distintas banderías para vencer en las elecciones, y con la llave de tan precario triunfo se abre una etapa de gobierno y de poder. Se fortifica con ello la alianza y se inicia la campaña ofensiva contra el que se miró siempre como el obstáculo, la rémora.

Enseñan las Matemáticas, que plantear bien un problema equivale a resolverlo. Entre nosotros, esta lección ha sido aprovechada de un modo maravilloso por elementos heterogéneos, para conseguir la destrucción o al menos el debilitamiento de sus contrarios.

Al efecto, hemos de confesar que el problema esta bien planteado. Valerse en la acción de promesas y concesiones para con la masa trabajadora, hacer intensa labor administrativa, poner en juego habilidades polemistas en los debates oficiales, hacer galería, utilizar o crear ocasiones para revelarse como mejores en todo y mas aptos para todo, ello son medios eficaces para atraer prosélitos e indiferentes. Responder con el silencio o el desden a la ajena iniciativa, desestimar su argumentación y su labor, ensombrecer sus efectos, ambientar su ridículo en suma, todo son armas poderosas para que un día, persistiendo en el ataque, progresionando los avances y no doliéndose de impaciencia, pudiera llevarles al tan deseado fin de asaltar la fortaleza y adueñarse definitivamente de ella.

La táctica es segura y clara; el fin concreto. Con todo hemos de afirmar que tan audaz empresa, es una utopía. Porque la alianza que habría de conseguirlo, no es seria y duradera y adolece de un vicio sustancial en su constitución; porque la fortaleza con sus saneamientos y mejoras inminentes, ha de hacerse aun más inexpugnable.

Elementos los más antagónicos integran esa unión. Minorías conservadora republicana y socialista se reúnen, anudan los extremos de la línea recta y forman el círculo; consiguen su objeto y conviven después en la mas amorosa de las fraternidades.

Para ello quienes claudicaron ¿los de la derecha o los de la izquierda? Ninguno; ambas subsisten y conservan en apariencia su personalidad. Sin embargo, y para fines poco ventajosos, la extrema izquierda se somete a la extrema derecha, y en tácita renunciación de sus creencias sirve intereses enemigos y les presta su decidido concurso. Dando un gigantesco paso atrás, deja que en su campo se verifiquen intrusiones de elementos que aherrojan su doctrina y amenazan de muerte su organi-

zación. Y sucumbe o sucumbiría, no por la extenuación gloriosa de un combate con armas y esfuerzos propios, sino voluntariamente y bajo el peso de las mismas cadenas de las que se había querido librar. Pero hagamos una salvedad en orden a las responsabilidades por este hecho. El no sería la obra inconsciente de todos, sino la reflexiva o imprudente de aquellos, que por razones de mando o de influencia, debieron tener más celo en el servicio de la causa que defendían.

La extrema derecha se alía con la izquierda y se abroga facultades directivas. Olvida que no existe un solo punto de contacto entre su programa y el de sus aliados. Dales cabida en su seno y transige en principio, por su afán de dominación, con la secuela de afirmaciones políticas y sociales que contienen, contradictorias de las suyas. Mira solo la única ventaja y no ve en cambio el sinnúmero de inconvenientes. La mueve el crearse este compromiso y este peligro el objetivo de destruir una organización hermana suya, mas afín y más próxima que ninguna otra política.

Hipotéticamente, conseguido su objeto, ¿cual sería su deber frente a las exigencias de la extrema izquierda contra los fundamentales axiomas del régimen y de su programa? ¿Cual su autoridad y su actitud en el supuesto de un posible abuso? Si allanándose, traidora sería de su doctrina; si oponiéndose, de su pacto; y en todo caso expuesta siempre a los riesgos de una violenta y segura tempestad.

Pero si la pasión se impuso a la lógica, y la realidad nos muestra el existir extravagante y anómalo de la alianza conservadora, republicano, socialista, examinemos con la serenidad que lo absurdo del objeto nos permita, que pueden esperar de esta en el bien y en el mal nuestros intereses generales.

Labor disolvente, que atacando por su base el equilibrio de nuestra vida municipal, cree nuevos conflictos o acelere su provocación y rompa los troqueles ya hechos y resistidos a la prueba experimental donde pueden modelarse soluciones justas y pacíficas para aquellos.

No corremos tiempos en que puede hacerse impunemente la guerra entre sí, los partidos gubernamentales con alianzas de este género; quédese este anacrónico procedimiento para las épocas anteriores de la gran guerra en que el edificio del régimen en nuestra patria tenía más segura planta. Entonces esas discordias no trascendían mas allá de una disputa o alboroto en un Colegio; con la llegada del Director, se acababan las rencillas y el tumulto. Mas a partir del señalado acontecimiento que facilitó el paso a las extremas ideas, desde lo especulativo a la realidad, adquieren sumo relieve los problemas sociales, se amalgaman con la política, se concretan en su actuación, y se afirman en los de abajo, y se alzan hasta los de arriba, y conmocionan la vida pública central, provincial y municipal. Ellos por sí

absorven toda la atención de gobernantes y administrados, hieren todos los cerebros y palpitan en todas las conciencias. Y sus defensores en el proletariado, declaran su solución incompatible con los hombres, las ideas y los procedimientos del régimen. Por su fuerza, se anima en poderosas organizaciones; y cuando estas se ponen en juego para la conquista de una posición mas en su avance, su paso repercute en el orden y en la tranquilidad pública.

Las organizaciones obreras son algo inevitable y un factor ya definido en la política española. Así lo han reconocido nuestros más ilustres prohombres de gobierno. Aliarse con ellas la extrema derecha con el solo objeto de derrocar una organización hermana equivale al suicidio; representa la mayor de las audacias o la mayor de las aberraciones. Y no se objete que la experiencia nos está demostrando que estamos bien gobernados; si en lo normal todo es posible y las circunstancias abonar una conciliación en la que se cosechen algunos frutos, en lo anormal estamos en presencia del mayor de los peligros. La explosión en estas condiciones necesariamente habría de causar triples daños. Es preciso encauzar las cosas por vías lógicas, y no tocar resortes inusitados, so pena de tener en su día una mas fuerte y dolorosa sanción.

\*\*

Nuestra alianza defensiva la creemos inspirada en fuentes más puras.

Ya es conocido nuestro propósito por las declaraciones hechas en nuestro número anterior. También indicamos algo sobre los medios de que intentábamos valernos.

En la empresa y entre los nuestros, si bien la apatía o la indiferencia de los menos nos causa una ligera sensación de pesimismo, la fe y el celo de los más, avala nuestra firmeza y nuestro optimismo. El grueso de nuestra fuerza lo anima el espíritu liberal, amplio y progresivo, en toda su integridad, sin alecciones extravagantes; espíritu que nos hará llenar cumplidamente el fin y ser medio adaptable a las circunstancias de tiempo y de lugar; y hacer igual o mejor labor que el supuesto contrario, con la ventaja de estar suficientemente capacitados para resolver los problemas sociales en nuestro radio de acción sin violencias y sin tragedias; evolucionando primero que sufrir el tremendo azote del atentado o la revolución.

La defensiva en estas condiciones será el mejor de los aciertos; la ofensiva en aquellas, una lamentable equivocación; y en el pecado llevarán la penitencia.

La Casa Bosch es la que mejor y más barato viste.

GRAN SASTRERÍA MODERNA

5, Jerús, 5

## Sección Literaria

POETAS CÉLEBRES

### A una novia

Alma blanca, más blanca que el lirio;  
frente blanca, más blanca que el cirio  
que ilumina el altar del Señor;  
ya serás por la Aurora encendida,  
ya serás sonrosada y herida  
por el rayo de luz del amor.

Labios rojos de sangre divina,  
labios donde la risa argentina  
junta el arbol marfil al clavel;  
ya vereis como el beso os provoca  
cuando Cipris envíe a esa boca  
las abejas sedientas de miel.

Manos blancas, cual rosas benditas,  
que sabeis deshojar margaritas  
junto al fresco rosal del pensil;  
ya diréis la canción del amado  
cuando hirais el sonoro teclado  
del triunfal clavicordio de Abril.

Ojos bellos, de ojeras cercados,  
ya vereis los palacios dorados  
de una vaga, ideal Estambul,  
cuando lleven las hadas a Oriente  
a la Bella del Bosque Durmiente  
en el carro del Príncipe Azul.

¡Blanca flor! ¡De tu caliz risueño  
la libélula errante del sueño  
alza el vuelo veloz, blanca flor!  
Primavera su palio levanta,  
y hay un coro de alondras que canta  
la canción matinal del amor.

RUBÉN DARÍO.

## Vocación decidida

I

Aquello no podía continuar así. El demontre del muchacho era listo y aplicadito; pero eso de que en cuanto se le pusiera por delante una hija de Eva con un palmito regular se le fuera el santo al cielo y se quedara en éxtasis, era una fatalidad, por que... ¡a ver qué me hacen ustedes con un chico que esté siempre extasiado!

Había que tomar una resolución. Y, después de bien pensado el caso, los papás de Pepito acordaron enviarle al Colegio dirigido por excelentes religiosos de Ntro. Padre San Francisco, en el que, a la vez que aprendiera las ciencias humanas, se perfeccionaría en las prácticas de nuestra sacrosanta Religión; y con aquellas enseñanzas, la vida arreglada y recogida, los sanos consejos de los padres y la estrecha clausura, se iría el mozo olvidando y corrigiendo de su inveterada inclinación.

II

A Pepito le iba muy bien en el Colegio y estudiaba con aprovechamiento. Los Rvdos. Padres eran muy amables, los compañeros más alegres que unas castañuelas, las comidas... ¡otras peores no nos dé Dios Nuestro Señor! Había hermosos patios de recreo apropiados para los juegos favoritos de los colegiales; bonito teatro en el que éstos, en épocas diversas, representaban preciosas picecitas, a las que, desde luego, según la opinión de nuestro amigo, faltaba el aliciente principal que, como ya habrán Vds. comprendido, era el elemento femenino, porque es claro que en la representación tomaban parte solamente los señores alumnos. ¡Hubiera estado bueno que hubiera sido de otro modo!

Sin embargo había algunas cosas con las que nuestro amigo no podía transigir. Aquellos muros altos como los de una cárcel; el salir pocas veces del Colegio, el no entrar en éste más que en contadas ocasiones—en las que daba la casualidad que él tenía que estar en otro lado—algún ejemplar del bello sexo, eran cosas que le pudrían la sangre y le hacían añorar los tiempos que

regaba libre  
tirón de oro  
Capilla, que  
tencia venta  
había paseo

En el pat  
aquella tar  
pelotas subi  
en medio de  
de los col

En un  
dirigida, c  
mozo, que e  
azotea cond  
para recogo  
del agrado  
Devuelta  
una frondos  
quedó fijo, c

En la huer  
había dos s  
la exaltada  
lozanía de l  
huerta, no p  
que Pepito  
El cuadro  
tador... El m  
las flores y  
exhalaban a  
al rozar con  
aromáticas  
éstas ofrec  
cillas que c  
convidaba  
cuadro tan  
tas y gracia  
bajo el nara  
edén.

¡Válgame  
sintió Pepit  
todos los pa  
la mollera c  
ría, desde a

«Corrie  
Arbole  
Hasta lo  
«Iba co  
Y guar  
Mi niñ

La campa  
trante soni  
do, sonó fu  
por encanto  
mento que  
disimo sile  
alma vivien  
ni percibió  
al moito e

Pasó un h  
las bellas j  
rriendo en  
estátua de  
Unos pas  
a la puerta  
que rezaba

Apunt  
Ero

Inquirir  
constituye  
que requi  
capaces y  
nemos. Sol  
de intentar  
responder  
nuestro ar  
D. Francis

La suer  
ciones real  
Historia.  
en nuestra  
largueza  
hallado f  
históricos  
la monogr

Nos hen  
justament  
nuestra hi  
que por su  
blanco un  
veda un J  
¡No ha  
pueblo se

ripción

5 Ptas.

Céntimos

ccionales

rculo Liberal

ria

LEBRES

ca

l lirio;

errio

vagaba libremente por calles y paseos. Más de un tirón de orejas le costó el mirar hacia atrás en la Capilla, que era pública y el revistar con insistencia ventanas y balcones en los días en que había paseo.

III

En el patio a que correspondía Pepito, había aquella tarde extraordinaria animación. Las pelotas subían y bajaban sin cesar un momento en medio de la algazara, griterío, brincos y caídas de los colegiales.

En una de sus ascensiones, una pelota mal dirigida, cayó en alta azotea del Colegio; y el mozo, que estaba cerca de la escalera que a dicha azotea conducía, subió de dos en dos los escalones para recoger la pelota, cosa que, aunque no muy del agrado de los P. P. estaba permitida.

De vuelta al patio la pelota, asomóse Pepito a una frondosa huerta a la que daba la azotea, y quedó fijo, quieto, sin siquiera pestañear.

En la huerta, bajo un naranjo cargado de azahar había dos señoritas... dos ángeles sin alas según la exaltada imaginación de D. José. La frescura y lozanía de las flores que matizaban el suelo de la huerta, no podían compararse con la de las huries que Pepito contemplaba en extático arrebato.

El cuadro era, en efecto, muy poético y encantador... El murmullo del agua que bullía entre las flores y las plantas, el regalado perfume que exhalaban aquellas, el suave mugido del viento al rozar con las ramas de los árboles cuajados de aromáticas flores, la fresca y grata sombra que éstas ofrecían, el melodioso trino de las mil avocillas que entre su ramaje jugueteaban... todo convidaba al frívolo estudiante a contemplar cuadro tan bello, en el que destacaban sus esbeltas y graciosas figuras las ninfas que descansaban bajo el naranjo como reinas y señoras de aquel edén.

¡Válgame Dios y qué agradable sensación sintió Pepito, y cómo se le vinieron a las mientes todos los pasajes poéticos de que tenía atiborrada la mollera con sus estudios de preceptiva literaria, desde aquello de

«Corrientes aguas puras, cristalinas,  
Arboles que os estais mirando en ellas..»

Hasta lo de

«Iba cogiendo flores

Y guardando en la falda

Mi ninfa para hacer una guirnalda.»

IV

La campana destinada a recordar con su penetrante sonido que la hora de estudio había llegado, sonó fuerte y acompasada apagando como por encanto el vocerío de los colegiales. Al momento quedó todo el Colegio sumido en profundísimo silencio como si dentro de él no hubiera alma viviente. Sin embargo Pepito ni notó nada, ni percibió ninguna alteración. ¡Ya podían tocarle al mocito el carrillón de la catedral!

Pasó un buen rato; el Colegio seguía silencioso, las bellas jugando sobre el césped, el agua corriendo en los regueros y el amigo... como la estatua de la admiración.

Unos pasos recatados y graves resonaron junto a la puerta de la azotea. La voz grave de un fraile que rezaba las Vísperas, se oyó clara y distinta-

mento, lo bastante para que nuestro héroe pudiera oírlo si no hubiera estado volando por las altas esferas del firmamento azul... De pronto calló la voz, sonaron unos pasos muy recatados y apareció la austera figura del fraile detrás del persistente observador; miró a éste, siguió la dirección de su mirada y vió el objeto que observaba con insistencia tal...

Poco después bajaba el Padre la escalera que tan deprisa subiera el estudiante, llevando a éste cogido de una oreja con grave y severo continente

V

En una habitación bastante oscura y llena de muebles inservibles, que servía de calabozo para faltas graves, se encontraba Pepito, al poco rato, en actitud meditabunda. Quien crea que el distraído y frívolo estudiante meditaba en las causas de su enclerreo, en los malos efectos de su incorregible inelinación, se equivoca completamente. Pepito meditaba... ¡en el modo de subir otra vez a la azotea!

A. E. Montero.

Para buenos  
Chocolates  
LOS DE  
Hipólito Cabrera  
POZOBLANCO

Cotéjese PESO y clase con todos

Un Capítulo de mis  
memorias políticas

«Por el Jefe político a que me refiero era leído todas las noches el Organó del partido, y los reducidos socios que asistían a aquel Centro lo escuchaban religiosamente entre trago y trago de su modesta pero honrada *aparcería*. De cuando en cuando, un comentario de uno u otro suspendía la lectura, y siempre terminaba con una invocación a la pronta llegada de la Gloriosa. Nunca faltaba la fé a estos humildes y laboriosos creyentes.

En una de aquellas noches, nació la idea de crearse una modesta cooperativa; idea que apenas fué nacida púsose en práctica y aquellos pequeños capitalistas sacrificaron y expusieron en un momento los ahorros que su laboriosidad les creara.

Poco después funcionaba este centro de protección de una manera regular y con una administración modelo. El primer paso a las ideas modernas estaba dado.

Ya por aquellos tiempos ardía en una hoguera la vieja Europa, y varios Cetros y Coronas quedaron hechas astillas, y con aquellos vientos envueltos en acero y metralla resurgieron las antiguas ideas comunistas. Doctrina es esta que fué divulgada, cual si la telegrafía sin hilos se hubiera puesto al servicio de ella, por todos los ámbitos del orbe. Los cerebros propicios y la incultura se encargó de hacer lo que faltaba. En todas las ciudades y aun en los pueblos máe reducidos, se crearon sociedades prontas a recoger el fruto há tantos años apetecido. En esta nuestra villa, se formó una sociedad compuesta en su mayoría por los elementos a que aludo en mi párrafo primero, la cual fué reforzada muy en breve por más elementos afines a las clases proletarias. Reglamentos de centros mineros próximos y predicaciones de Evangelistas falsos, hizo lo demás; y pronto se sintieron en esta población tranquila, las conmociones propias de ideas embrionarias. Todo se quería hacer en el acto, el orden tan necesario en toda cosa, no se imponía y una de las más prontas creaciones fué la «Cooperativa Obrera», en la cual se refundió aquella tan pequeña de la Asociación hermana. Le prestaron crédito y concurso otras similares y bajo los mejores auspicios, empezó a funcionar.

Para la administración de este Centro político-mercantil, se escogieron los hombres más probos. Para mayor garantía de todo, se upieron a estos elementos otros muy afines, que se denominaban partido liberal-conservador... y tanta fuerza y tanto poderío, necesariamente tenía que dar el fruto apetecido: su primer triunfo fué ganar las elecciones e inmediatamente después como tenían el número mayor de concejales, se incautaron de la Presidencia de la Corporación, y el campeón en todo

momento de estas ideas (me refiero a la protección que dispensaba a las clases socialistas) era su más firme sosten.

No se hizo esperar su segundo éxito, y aún esperamos muchos más. La Cooperativa Obrera, se derrumba en plena gloria, no son bastante a sostenerla los grandes prestigios del poder y parece que el duodécimo Juez de Israel (Sansón) fuera el encargado con sus enormes fuerzas de destruir hasta sus cimientos.

¿Comentarios? para todos los gustos se hacen de público, como es natural la maledicencia se ensaña con algunos nombres, nosotros nos abstenemos de hacerlos y solo deseamos que esa gran agrupación obrera pueda surtirse con la economía que venía haciéndolo, *buscando medios* que a juicio del articulista aún no han desaparecido y que tal vez sea objeto de tratar en el inmediato.

No quiero terminar este trabajo sin antes dedicar unos breves recuerdos a aquella pequeña Cooperativa que al principio nombraba. ¡Pobre pequeña Cooperativa, si tú hubieras continuado tu misión, que honrada, que grande fuera hoy tu gloial A tí no te hubieran destrozado las ambiciones y el deseo de... prosperar; tu humilde fuerza nadie la hubiera destruido, puesto que a los humildes todos los ensalzan. Para mi tu recuerdo, vivirá siempre...

A. M. P.

Establecimiento de Tejidos de  
Nemesio Muñoz Herruzo

MUÑOZ DE SEPÚLVEDA, NÚM. 7  
Pozoblanco

Participo á mi numerosa clientela y al público en general, haber trasladado mi establecimiento de la calle Jesús núm. 6, á la calle Muñoz de Sepúlveda núm. 7, donde como siempre, y á pesar de las actuales circunstancias, encontrarán un inmenso surtido á precios muy económicos.

NO EQUIVOCARSE

MUÑOZ DE SEPÚLVEDA N.º 7  
Frente al Hotel de Torres

Apuntes para la historia

DE POZOBLANCO

POR

Ernesto García Rodríguez

MAESTRO NACIONAL

Agosto 1920.

PRÓLOGO

Inquirir, ordenar y narrar los hechos que constituyen la Historia de Pozoblanco, es labor que requiere un esfuerzo de que no somos capaces y erudición y tiempo de que no disponemos. Solo disculpará nuestro atrevimiento de intentarlo la obligación en que estamos de responder al apremiante requerimiento de nuestro amigo el Sr. Director de LA DEFENSA D. Francisco Ruiz Sánchez.

La suerte nos fué propicia en las investigaciones realizadas en busca de datos para ésta Historia. Las interesantes noticias obtenidas en nuestra labor inquisitiva han pagado con largueza nuestro humilde esfuerzo; hemos hallado fuentes fecundas de preciosos datos históricos que los estimamos constituyentes de la monografía histórica que nos proponemos.

Nos hemos sentido un poquito deprimidos... justamente entristecidos al considerar que en nuestra historia, no figuran hechos ni personajes que por su entidad histórica hagan de Pozoblanco un Sagunto y de nuestro Ginés de Sepúlveda un Jimenez de Cisneros...

¡No ha querido el destino que en nuestro pueblo se vieran cunas de Césares, ni que en

nuestro valle de los Pedroches estuvieran los campos de Munda...! Será triste confesarlo, pero es cierto que nuestro pueblo se formó con gentes modestísimas; sus aborígenes, fueron campesinos trabajadores, pastores y labradores de Pedroche, que para contrariedad de los que gustan de espeluznantes sucesos históricos, se complacieron en hacer de nuestro valle una Arcadia tan feliz, que justifica la bíblica tradición y la homérica fantasía que situaban los Campos Elíseos en la parte más occidental de Andalucía.

Sin embargo no está huérfana nuestra historia de importantes hechos ni ha sido tan estéril madre esta tierra que no vieran la luz en ella grandes y santos varones. El Cronista de Carlos I y Felipe II Juan Ginés de Sepúlveda, el Gran Epigrafiasta Fernández-Franco de Villalobos, D. Diego de Nuvoa, el marino de guerra que cambió su espada por la Cruz y fundó el Hospital de Jesús Nazareno de Pozoblanco, la Concepcionista Sor María de S. Bernardino, Sor Ursula de San Basilio y la Beata Madre Marta Peralbo, ya son honra y prez de Pozoblanco.

Muchos narradores ponen más empeño en la invención de noticias con que hinchan una historia de suyo vacía que en la fidelidad con que la narración debe caracterizarse, para que así pueda llamarse con propiedad. Nosotros hemos puesto todo nuestro afán en presentar los hechos fielmente ordenados cronológicamente, escuetos, disecados; como para que surjan el verdadero concepto que de ellos deba desprenderse, sin intentar vestirlos de majestades

líricas que no poseemos y habían de desvirtuar la verdadera significación que tienen.

La tradición vulgar nos ha servido de poco, porque desconfiarnos de ella a pesar de guardar tan íntima relación con la historia.

Nuestro relato tiene fuentes respetabilísimas y de una autoridad notoria: en el Archivo Histórico Nacional hemos consultado los libros de matrículas de la Universidad de Alcalá, en lo que se refieren a los estudios hechos en ella, por Ginés de Sepúlveda y Fernández-Franco, en la Sección de Manuscritos de la Biblioteca Nacional, hemos visto las obras inéditas de éstos dos hijos preclaros de nuestro pueblo; y también en la Biblioteca Nacional las obras impresas referentes al Cronista y a Franco. En la Biblioteca de la Real Academia de la Historia; nos hemos informado de la labor epigráfica e historiográfica de Fernández-Franco; hemos leído el Franco ilustrado de López de Cárdenas; pero nada tan valioso como los libros capitulares del Ayuntamiento de Pozoblanco, que nos han proporcionado las curiosas notas históricas que de ellos transcribimos, acerca de su desarrollo administrativo y político. El Itinerarium Provinciarum Antonini Augusti; Inscricptionum Latinarum, de Mynsen; el Boletín de la Real Academia de la Historia y los trabajos de Hübnér, nos han ilustrado en lo que respecta a la parte geográfico-histórica y epigráfica de que tratamos. Hemos consultado las obras de Madrazo, Zurita y el Marqués de las Escalónias; la España Sagrada de Enríquez Flores, la Historia de España de Maravel y el Diccionario geográfico histórico de D. Pascual Madoz, de Ronda Ramírez de las

Casas Deza debió obtener muchísimos datos para su Corografía Histórica de Córdoba y su provincia; y por último, la Historia de la villa de Villanueva de Córdoba, de nuestro amigo el admirado poeta D. Juan Ocaña y muchísimas cartas del sabio Jesuita Padre Fidel Fita, Director de la Real Academia de la Historia, a quien rendimos testimonio de entusiasmo por su colosal labor y tributo de dolor porque partió para siempre a mejor vida.

El plan que nos proponemos es dividir nuestra obra en dos partes; la primera ha de referirse a todo aquello que guarde relación íntima con la villa de Pozoblanco en los tiempos anteriores a su fundación; y otra, que será la segunda en que se narrarán los hechos que hayan podido influir en la suerte de nuestro pueblo, desde su fundación hasta la época presente.

La enumeración bibliográfica que hemos hecho, no es un vano alarde; solo trata de presentarnos bien documentados en la materia; pretende demostrar la fortaleza y autoridad de nuestros testimonios históricos; y en gracia a no ser pretenciosa nuestra labor, perdón para su desarreglo y falta de mérito. Solo puede ampararse el concepto que haya de merecer, en la indulgencia del que la lea, pues se presenta en la mayor desnudez de toda gala y artificio retórico, que pudieran disimular el atrevimiento del AUTOR.

(Continuará)

**Banco Matritense, Sociedad Cooperativa de Crédito**

FUNDADA EN 1911.—Capital en 30 de Junio de 1920 pesetas 2.554.950

— DOMICILIO SOCIAL: MADRID —

SUCURSALES Y AGENCIAS EN: *Aguilar de la Frontera, Alcaudete, Alcázar de San Juan, Arjona Baena, Cabra, Carcabuey, Castro del Río, Córdoba, Granada, Guadix, Jaén, Jerez de los Caballeros, Logroñán, Lucena, Málaga, Montilla, Montoro, Motril, Plasencia, Pozoblanco, Priego, Rute, San Vicente de Alcántara, Segovia, Sevilla, Talavera de la Reina, Tomelloso, Torrijos, Trujillo, Valdepeñas, Valencia de Alcántara, Villacañas, Villarrobledo.*

El Banco Matritense á base del cooperativismo, realiza toda clase de operaciones de banca en condiciones muy ventajosas.

*Cuentas corrientes:* Devengarán un interés con sujeción á los siguientes tipos: A la vista, 3 por 100 anual. A tres meses, 3 y medio por 100. A seis meses 4 por 100. Un año, 4 y medio por 100. Dos años, 5 por 100. Cinco años, 5 y medio por 100.

Verifica las órdenes que se le pidan de compra y venta de toda clase de fondos públicos y valores industriales en las Bolsas de Madrid, Barcelona, Bilbao y en las del Extranjero.

El valor actual de cada acción del Banco Matritense, con todo gasto, es el de cincuenta y siete pesetas cincuenta céntimos. Intereses que por las mismas se vienen pagando desde su creación el 6 por 100 anual del valor nominal, y el ejercicio de 1919 el 8 por 100.

OFICINAS EN POZOBLANCO, CALLE DE JESÚS, 9.

**"LA MAGDALENA"**

SANATORIO MÉDICO QUIRÚRGICO

bajo la dirección de los Sres. Médicos

D. Enrique García y D. Rafael Bueno

CONSULTA DIARIA DE 11 A 1

— OPERACIONES —

Internado para enfermos, Calle Garrido números 6 y 8

POZOBLANCO

**Rafael Dueñas Moreno**

—: SASTRERIA —:

Muñoz de Sepúlveda, 22

JUNTO A CORREOS

**GRAN DEPÓSITO DE ESPECÍFICOS NACIONALES Y EXTRANJEROS**

Productos Químicos y Farmacéuticos, Drogas medicinales, Aguas minerales de todas clases y Ortopedia.

Análisis de orinas, vinos, leches, tierras, etc.

Desinfección de locales, ropas y objetos por los procedimientos que manda la Higiene.

Material de curación aséptico para operaciones y partos.

Se investiga el grado de acidez de los aceites de olivas, almendras, cacahuet, — — sésamo, algodón, adormideras, etc. — —

BALONES DE OXÍGENO SIEMPRE PREPARADOS

— SERVICIO ESMERADO Y PERMANENTE —

Depósito exclusivo de las Especialidades de la Farmacia Americana

FARMACIA MODERNA DE **JUSTO CASTRO MUÑOZ**

PLAZA DE CANALEJAS, 6, (Mercado).—POZOBLANCO

**Establecimiento de Tejidos**

— DEL REINO Y EXTRANJEROS —

NOVEDADES EN GÉNEROS PARA SEÑORAS Y CABALLEROS

— ESPECIALIDAD EN SUS BUENAS CLASES DE GÉNEROS —

**Guillermo Caballero Muñoz**

Puntillas, Encajes, Tiras bordadas y adornos. - Paquetería, Pa-samanería y Generos de Punto. - Lencería de hilo de las acreditadas fábricas de Rentería y otras. - Holandas de hilo superiores.

11, JESÚS, 11. — POZOBLANCO.

SOCIEDAD FABRIL

**MUÑOZ Y COMPAÑIA**

— POZOBLANCO —

Lavaderos de lanas. Fábrica de Hilados y Tejidos de Pañería. Aprestos. Tintes y Acabados.

Especialidad en Bayetas, Vicuñas y Melton

Lápidas de todas clases en mármoles, negra de Bélgica (verdad), azul de Italia y (pizarras muy baratas) que estan de exposición y pueden verse en la Plaza de Canalejas 9 y en Calle Gutierrez 7, en casa de Alfonso el Carpintero.

**Crónica municipal**

**AYUNTAMIENTO**

Sesión del 22 de Agosto de 1920

Asistentes: Preside D. Elías Cabrera y los concejales D. Mateo Dueñas Calero, D. Humberto Gosálbez Bermejo, D. Antonio Cabrera Amor, D. Juan Martín Cruces, D. Francisco Carmona y Medina, D. Telesforo Herruzo, D. Acisclo Blanco, D. Mateo Quirós, D. Antonio Cabrera y Cabrera, D. Antonio Cabrera García, D. Juan Fernández García, D. Domingo Fernández Contreras, D. Alejandro Sanchez, D. Juan Pedro Arroyo y D. Alfredo Muñoz.

**— ORDEN DEL DIA —**

- 1.º Lectura del acta de la sesión anterior. Queda aprobada.
  - 2.º Cuenta de 10 pesetas de Antonio Sanchez Morales por trabajos en dos tinas de madera para el riego del paseo.
  - 3.º Idem de 31 pesetas de Manuel Cardador y hermano por trabajos hechos en la Cárcel y Cuartel de la Guardia Civil.
  - 4.º Idem de 84 ptas. por arreglo de cubiertas de alcantarillas y otros trabajos sobre estas.
  - 5.º Se acuerda invitar a los tenedores de trigo para que suministren al Ayuntamiento el trigo que este necesita para el abastecimiento de la población hasta tanto se de la autorización para importarlo.
  - 6.º Se acuerda pedir 8.000 kilos de aceite de los 75.000 concedidos a los pueblos de la provincia a precio de tasa por mediación de D. Eugenio Barroso.
  - 7.º La Presidencia propone se cite a los patronos a una reunión para interesar de estos den trabajo al mayor número de obreros, dado que se han agotado los fondos municipales, no considera legal el reparto de obreros y no se tiene noticia de cuando mandarán las 10.000 pesetas que por mediación de nuestros diputados se habían conseguido con destino a la carretera.
- Acordando la mayoría que se haga así.  
A petición de varios vecinos se acuerda incluirlos en el padrón de pobres no obstante haberse terminado de solicitud el día 20.  
Aprobándose con esta modificación su cierre definitivo.

**RUEGOS Y PREGUNTAS**

El Sr. Carmona pregunta si está aprobado el reparto municipal, contestando la Presidencia que ante la imposibilidad de llevarlo a efecto en la forma que determina el R. D. de 11 de Septiembre de 1918, se estudia otros medios legales en que fundarlo.

Se promueve un debate en el que intervienen varios señores al preguntar el Sr. Contreras si se piensa arreglar el camino de la Virgen de Luna, contestando la Presidencia que no lo cree hacedero porque resultaría muy costoso para los propietarios.

El concejal socialista Juan Fernández García propone que el Perito Municipal dictamine sobre el costo de estos trabajos por no hacerlos tan gravosos para los particulares como lo considera la presidencia y dice «que habla por boca... de los interesados».

El Sr. Dueñas propone que los caminos de la Panadera y Maganta se arreglen por cuenta del Ayuntamiento, respondiéndole la Presidencia que esto es de la incumbencia de los particulares.

El Sr. Cabrera Cabrera interesa si se piensa en subastar las hierbas de la dehesa y por cuanto tiempo.

Contestándole el Sr. Dueñas que se está en que la subasta tenga lugar en 1.º de Septiembre y que el arriendo dure hasta 1.º de Enero en que se empezará la roturación previo el necesario permiso.

El Sr. Cabrera García denuncia la falta de luz en S. Antonio, contestando el Sr. Gosálbez que por cuatro veces han robado la línea que conduce el fluido a dicha Ermita.

El Sr. Presidente dice que excitará el celo de sus Agentes para que éstos hechos se castiguen; lo que no es un obstáculo para que inmediatamente se ponga otro hilo y no se carezca de la luz necesaria.

El Sr. Blanco expone que ante el temor de que sufran Glosopeda los cerdos de Bartolomé Rubio deben reconocerse por el Inspector Municipal para en caso de confirmarse poner remedio eficaz.

El Sr. Alcalde confirma lo dicho por el señor Blanco de lo cual tenía conocimiento con anterioridad por el celoso Inspector de Higiene Pecuaría que ha descubierto esta misma enfermedad en los cerdos de Matías Redondo y Domingo Muñoz.

Y con esto se dá por terminada la sesión.

**Haga sus encargos de libros en la Biblioteca de la Estación**

— DE POZOBLANCO —

Selecto surtido en obras de autores contemporáneos. Por encargo servimos cuantos libros se nos pidan.

NOTA.—Hasta el próximo Domingo estará en Pozoblanco un Inspector de Bibliotecas para recojer y transmitir a Madrid cuantos encargos se le confien. Pueden hacerse estos en la Biblioteca de la Estación a las horas de llegada de los trenes de viajeros y en el Hotel de Torres a cualquier hora del día.

**DE SOCIEDAD**

—Está muy mejorado de la enfermedad que padece nuestro amigo Don Antonio Rojas Sánchez. Le deseamos su pronto y completo restablecimiento.

—Ha fallecido D.ª Catalina Calero Cerezo esposa de D. Antonio Aparicio Ruiz y madre de D. Saturnino Aparicio Calero, Capellán de éste Hospital. Enviamos a dichos señores y demás familia nuestro pésame más sincero por la desgracia que les aflige.

—Hemos tenido el gusto de saludar al activo representante de la casa Riviere de Madrid Don Ricardo de Abuín y Salcedo que gestionó en ésta plaza la venta de aparatos y accesorios de molinería.

—Llegó de Córdoba nuestro diputado provincial D. Guillermo Vizcaino Herruzo.

—Con motivo de su asistencia a la reunión en éste Ayuntamiento de las Autoridades Municipales del Partido, hemos saludado al notable escritor D. Juan Ocaña, Secretario del Ayuntamiento de Villanueva de Córdoba, y a D. Emilio Gómez Benítez y D. Julián Rodríguez, Alcalde y Secretario respectivamente del de Villanueva del Duque.

—Salió para su residencia oficial, después de permanecer breves horas entre nosotros, el Sr. Teniente Coronel de la Guardia Civil Don Teodoro Hernando Antón.

—Hemos saludado a nuestro buen amigo y Jefe de los liberales de Villanueva del Duque D. Demetrio Carvajal Arrieta.

—Se encuentra entre nosotros, para visitar a su numerosa clientela, el representante de la casa Rafael Rubio de Sevilla y buen amigo nuestro D. Serafin García Gonzalez, que comercia en calzados.

—Esta madrugada salieron para Córdoba con objeto de realizar los ejercicios de instrucción militar los jóvenes de ésta D. Antonio Caballero Cabrera, Don Juan García Arévalo, Don Fidel Gosálbez, Don Juan Escribano y Don Antonio García Herrero.

—Hemos saludado a Don Carlos Cárdenas, Gerente de la Sucursal del Banco Español de Crédito en Córdoba, cuya estancia en ésta la ha motivado el proyecto de abrir una Agencia del referido Banco en ésta plaza.

**Confecciono Impermeables**

Buen surtido en clase entrefina para montar a Caballo, estilo G. Civil, Capas, Pantalones, Cazadoras, Makferlan y con mangas, Mantas cubre-cargas, Cubreyugos ó Uvios, Capuchas, Polainas, Zahones y toda clase de ropas de agua.

PREPARO CUANTOS ENCARGOS DESEEN

**JUANITO EL BUENO**

— POZOBLANCO —

**"ROYAL"**

**TRUST MECANOGRÁFICO**

MONTERA, 29. — — — MADRID

Representante, Emilio Garcia Rodríguez

— POZOBLANCO —

Para vender barato nadie como la

**CASA DEL CATALAN**

Gran surtido en toda clase de Fantasías; especialidad en Géneros negros color permanente.

— 5, JESÚS, 5 —

SECCIÓN DE NOTICIAS

BAJA

Por enfermedad de nuestro Sr. Juez de 1.ª Instancia e Instrucción don Antonio Camoyán Pascual, se ha hecho cargo del Juzgado el Sr. Juez Municipal, letrado don Antonio Vizcaino Herruzo.

DE TOROS

El día 30 del pasado ha sido contratado nuestro Circo taurino, por una empresa de Córdoba, que en nuestra próxima Feria dará una magnífica corrida de cuatro toros (probablemente de Moreno Santa María) que serán estoqueados por el famoso diestro Sanchez Mejías. La expectación que ha despertado esta noticia es grande, por el deseo que había entre los aficionados de la localidad de conocer la labor de este gran torero.

Rafael Castro

PERITO AGRÍCOLA

- Iglesia, 25 -

SEÑOR ALCALDE

Se nos quejan varios vecinos de las inmundicias que se arrojan en las calles Cristo, Mesón y Castillejo con perjuicio de la higiene pública. Hay vecinos de esas calles que, por lo visto, se creen exentos de la prestación personal a que están obligados respecto a la limpieza en las inmundicaciones de sus casas. Agradeceríamos que se hiciera la oportuna gestión para evitar que continúe esta falta de higiene.

DE FERIA

La Comisión de festejos, la componen los siguientes señores: Presidente, Don Juan Pedro Arroyo Fernández; Vocales, D. Mateo Quirós, D. Antonio Cabrera, Concejales; D. Juan Cabrera, Director de *El Cronista del Valle*; D. Emilio García Rodríguez, Redactor de *LA DEFENSA*; D. Nemesio Muñoz, D. Guillermo Caballero, El Presidente del Sindicato «La Unión» D. Raimundo Cambrón y D. Juan Díaz de Gracia.

Nos consta que dichos señores, están desplegando una gran actividad en su deseo de proporcionarnos un sin número de festejos que por su originalidad e importancia han de atraer a gran número de forasteros; para ello cuentan a más de la cantidad que el Ayuntamiento consigna para este objeto, con el apoyo y ofrecimientos de los industriales de esta plaza.

NO DEBIA SUCEDER

El Viernes último en las primeras horas de la noche, varios mozalbetes formaron un escándalo en el Paseo de la Estación, blasfemando y profiriendo frases tales, que hicieron avergonzarse a varias señoras que en dicho lugar se encontraban. Esperamos de nuestra primera Autoridad, la represión enérgica de éstos escándalos.

DOMINGO MUÑOZ

PRACTICANTE

DR. RODRIGUEZ BLANCO, 56.

¡BRAVO! ¡MAGNÍFICO!

Estas y no otras son las palabras, con que podemos expresar nuestra admiración por las soberbias audiciones con que nos obsequió en las noches del Viernes y Sábado pasado, en las puertas del Café Valerio, el activo Representante de las máquinas de escribir «ROYAL», y de los Fonógrafos, marca «Ecophone» aparatos que sin discusión, son lo más perfecto que se conoce, pues además de dar la sensación de la voz humana, son de una sonoridad tan intensa, que según palabras textuales que oímos a un señor de ésta se oía a más de dos kilómetros de distancia.

Estos aparatos, unidos a una selecta colección de discos, los tiene en venta el referido Representante Sr. Gracia-Valiente; los precios de los mismos son tan excesivamente económicos, que en realidad no guardan relación con la calidad y excelencia del artículo.

Al sin número de felicitaciones que tiene recibidas el Sr. Gracia-Valiente, unimos la nuestra, deseándole muchas ventas de tales Fonógrafos, las que no dudamos hará, dada la presentación y gusto del referido artículo y las simpatías con que ya cuenta en ésta plaza su representante.

A NUESTROS SUSCRITORES

La próxima semana se pondrán al cobro los recibos correspondientes al primer semestre de suscripción de nuestro semanario.

NOTA

Por falta de espacio dejamos de publicar algunos interesantes trabajos de nuestros colaboradores de los pueblos.

Imprenta de Pedro López Pozo.

Banco Matritense, Sociedad Cooperativa de Crédito

FUNDADA EN 1911.—Capital en 30 de Junio de 1920 pesetas 2.554.950

DOMICILIO SOCIAL: MADRID

SUCURSALES Y AGENCIAS EN: *Aguilar de la Frontera, Alcaudete, Alcázar de San Juan, Arjona-Baena, Cabra, Carcabuey, Castro del Río, Córdoba, Granada, Guadix, Jaén, Jerez de los Caballeros, Logroño, Lucena, Málaga, Montilla, Montoro, Motril, Plasencia, Pozoblanco, Priego, Rute, San Vicente de Alcántara, Segovia, Sevilla, Talavera de la Reina, Tomelloso, Torrijos, Trujillo, Valdepeñas, Valencia de Alcántara, Villacañas, Villarrobledo.*

El Banco Matritense a base del cooperativismo, realiza toda clase de operaciones de banca en condiciones muy ventajosas.

Cuentas corrientes: Devengarán un interés con sujeción a los siguientes tipos: A la vista, 3 por 100 anual. A tres meses, 3 y medio por 100. A seis meses 4 por 100. Un año, 4 y medio por 100. Dos años, 5 por 100. Cinco años, 5 y medio por 100.

Verifica las órdenes que se le pidan de compra y venta de toda clase de fondos públicos y valores industriales en las Bolsas de Madrid, Barcelona, Bilbao y en las del Extranjero.

El valor actual de cada acción del Banco Matritense, con todo gasto, es el de cincuenta y siete pesetas cincuenta céntimos. Intereses que por las mismas se vienen pagando desde su creación el 6 por 100 anual del valor nominal, y el ejercicio de 1919 el 8 por 100.

OFICINAS EN POZOBLANCO, CALLE DE JESÚS, 9.

“LA MAGDALENA”

SANATORIO MÉDICO QUIRÚRGICO

bajo la dirección de los Sres. Médicos

D. Enrique García y D. Rafael Bueno

CONSULTA DIARIA DE 11 A 1

— OPERACIONES —

Internado para enfermos, Calle Garrido números 6 y 8

POZOBLANCO

Rafael Dueñas Moreno

— SASTRERIA —

Muñoz de Sepúlveda, 22

JUNTO A CORREOS

GRAN DEPÓSITO DE ESPECÍFICOS NACIONALES Y EXTRANJEROS

Productos Químicos y Farmacéuticos, Drogas medicinales, Aguas minerales de todas clases y Ortopedia.

Análisis de orinas, vinos, leches, tierras, etc.

Desinfección de locales, ropas y objetos por los procedimientos que manda la Higiene.

Material de curación aséptico para operaciones y partos.

Se investiga el grado de acidez de los aceites de olivas, almendras, cacahuet, sésamo, algodón, adormideras, etc.

BALONES DE OXÍGENO SIEMPRE PREPARADOS

— SERVICIO ESMERADO Y PERMANENTE —

Depósito exclusivo de las Especialidades de la Farmacia Americana

FARMACIA MODERNA DE JUSTO CASTRO MUÑOZ

PLAZA DE CANALEJAS, 6, (Mercado).— POZOBLANCO

Establecimiento de Tejidos

DEL REINO Y EXTRANJEROS

NOVEDADES EN GÉNEROS PARA SEÑORAS Y CABALLEROS

— ESPECIALIDAD EN SUS BUENAS CLASES DE GÉNEROS —

Guillermo Caballero Muñoz

Puntillas, Encajes, Tiras bordadas y adornos. - Paquetería, Pa-samanería y Generos de Punto. - Lencería de hilo de las acreditadas fábricas de Rentería y otras. - Holandas de hilo superiores.

11, JESÚS, 11. — POZOBLANCO.

SOCIEDAD FABRIL

MUÑOZ Y COMPAÑIA

— POZOBLANCO —

Lavaderos de lanas. Fábrica de Hilados y Tejidos de Pañería. Aprestos. Tintes y Acabados.

Especialidad en Bayetas, Vicuñas y Melton

Lápidas de todas clases en mármoles, negra de Bélgica (verdad), azul de Italia y (pizarras muy baratas) que estan de exposición y pueden verse en la Plaza de Canalejas 9 y en Calle Gutierrez 7, en casa de Alfonso el Carpintero.

— Llegó de Cabra nuestro paisano el culto Maestro Nacional D. Enrique Guerrero Muñoz. — Hemos saludado a nuestros queridos amigos de Villanueva de Córdoba D. Pedro Rodríguez Díaz y D. José Sánchez Blanco.

— Nos alegramos de la mejoría que ha experimentado en su enfermedad nuestro buen amigo D. Juan José Villarreal.

— Llegó de Huelva nuestro simpático amigo e ilustrado Profesor D. Alfredo Repiso Bautista

— Hemos saludado a nuestros amigos de la Capital D. José Bajarano y D. Manuel Guerra.

— Se encuentra notablemente mejorado de la enfermedad que padece nuestro apreciable amigo D. Miguel Muñoz Aparicio.

— Llegó de Estepa nuestro distinguido amigo D. Angel García-Arévalo Caballero. Deseamos que pronto se restituya a su pueblo natal, donde con tantas simpatías cuenta.

— Ha permanecido breves horas entre nosotros el Abogado de la Compañía Minero-Metalúrgica de Peñarroya D. Heliodoro Díaz Platero.

— Se encuentra mejorado de la enfermedad que le aqueja, nuestro querido amigo el Gerente del Banco Matritense en ésta plaza Don José Madroño Gallegos.

— Ha fallecido el Marmolista D. Bernardino Chereguetti, que estaba empleado en las obras del edificio propiedad de nuestro buen amigo D. Pedro Delgado.

— Se encuentra en esta D. Julio Tortosa, contratista del primer trozo de construcción de la Sección 2.ª de la carretera de Villaharta a Pozoblanco.

Para vender barato nadie como la

CASA DEL CATALAN

Gran surtido en toda clase de Fantasías; especialidad en Géneros negros color permanente.

— 5, JESÚS, 5 —

DE HINOJOSA DEL DUQUE

EN HONOR DE MARÍA AUXILIADORA

En los días 5 al 8 inclusive se celebrarán en Hinojosa del Duque solemnemente cultos en honor de María Auxiliadora como ofrenda de amor y gratitud por favores recibidos de tan celestial Señora.

El día 5 predicará haciendo el panegírico de la Santísima Virgen el Licenciado Don Antonio Povedano Roldán y el mismo día y para dar principio a un solemne triduo ocupará la cátedra sagrada nuestro sabio paisano el Sr. Prefecto del Colegio de S. Francisco de Sales de Córdoba, Don Rafael Tormo García. En la misa que se celebrará el día 6 en gracias a la Virgen por la curación alcanzada por D. Pablo Murillo Torrico predicará el Carmelita Calzado y Definidor 1.º de la Orden Redo. P. Fr. Juan Ruiz. El 2.º sermón del triduo estará a cargo del Padre Salesiano D. Gregorio Ferro, Director de las Escuelas de Artes y Oficios de Málaga. El día 7 en gracia a la Virgen de D. Bosco por la curación de D.ª Dolores Fernández Torres, predicará el Dr. D. Francisco Muñoz Romero, Profesor del Seminario de S. Pelagio; y por la tarde del mismo día hará uso de la palabra el Director de las Escuelas Salesianas de Sevilla Redo. P. D. Sebastián M.ª Pastor.

El día 8 cantará las gracias de María Auxiliadora el Director del Colegio Salesiano de Ronda D. Salvador M.ª Rossés y por la tarde habrá una solemne procesión a la que asistirá la banda de música de los P. P. Salesianos de Sevilla y la municipal de Hinojosa. Las funciones religiosas estarán a cargo de la Schola Cantorum de las Escuelas Salesianas de Sevilla y los días 6 y 7 actuará la Capilla de los R.R. P.P. Carmelitas de Hinojosa. Durante los días 5 y 7 habrá también fiestas recreativas con arreglo a un programa selectísimo que hemos tenido el gusto de recibir.

Confecciono Impermeables

Buen surtido en clase entrefina para montar a Caballo, estilo G. Civil, Capas, Pantalones, Cazadoras, Makferlan y con mangas, Mantas cubre-cargas, Cubreyugos ó Uvios, Capuchas, Polainas, Zaho-

nes y toda clase de ropas de agua.

PREPARO CUANTOS ENCARGOS DESEEN

JUANITO EL BUENO

— POZOBLANCO —